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II ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

 URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO, AMBIENTE, IGIENE DEL TERRITORIO, 

TOPONOMASTICA, SICUREZZA  DEL CITTADINO, POLIZIA URBANA, TRAFFICO VIABILITA’ 

AREE CIMITERIALI. 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  18 del mese MAGGIO  nella sala  del Consiglio Comunale  
si è riunita  la  II Commissione Consiliare, indetta con PEC dal Presidente Maria Carmosina 
CORRADO  in prima  convocazione per le ore  15:30   ed in  seconda convocazione  alle ore 15:45   
Per discutere il seguente  Ordine del giorno: Viabilità – Sicurezza Stradale 

Partecipa con funzioni di segretario: Emanuela Calderone 

Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   I 
Conv. 

15:30 

II 
Conv. 

15:45 

Sostituti Note 

1 CORRADO Maria C. Presidente A A   

2 TERMINI Gerlando Vice Presidente P P   

3 CALABRIA Giuseppe Componente A A IORFIDA  

4 CONSOLE Domenico Componente A A/P  ENTRA 16:07 

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A A/P  ENTRA 16:09 

6 NASO Agostino Componente A A   

7 SCRUGLI Lorenza Componente A A   

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A A URSIDA  

9 TUCCI Danilo Componente A/P P  ENTRA 15:37 

10 CURELLO Antonio Componente A P   

11 POLICARO Giuseppe Componente P P   

12 PILEGI Loredana Componente A A   

13 SORIANO Stefano Componente A A   

14 SANTORO Domenico Componente P P   

15 FATELLI Elisa Componente A A FRANZE’  

16 RUSSO Giuseppe Componente A A COMITO  

17 COLLOCA Giuseppina Componente A P   

Presiede la seduta  il Vice Presidente Gerlando Termini, il quale, fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti , dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

La seduta chiude alle ore  16:35 

 

               IL Vice PRESIDENTE                                                    Il Segretario Verbalizzante f.f. 

                  Gerlando Termini             Emanuela Calderone 

       



Si da atto che alla data ed ora indicata nel presente verbale, si è riunita la 2^ Commissione 

Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli interventi che 

seguono a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione stessa. 

 

il Vice Presidente Gerlando Termini, chiama l’appello in prima convocazione, alle ore 15:30 e  

verificata l’assenza del numero legale dei Commissari partecipanti ai lavori, lo rinvia alle ore 15:45 

in seconda convocazione. 

Si apre in seconda convocazione.  OdG:  Rifacimento Strisce Blu. 

In apertura dei lavori, prima di passare alla trattazione dell’Odg, il Vice Presidente cede la parola al 

commissario Policaro, che ha chiesto di intervenire in via Pregiudiziale. 

Policaro evidenzia che nella seduta di lunedì 16 maggio, l’Assessore Russo ha chiesto ai 

Consiglieri di far pervenire le proprie segnalazioni. Lo stesso rammenta di aver accolto 

immediatamente l’invito dell’Assessore ed altresì affermato che sicuramente entro 48 ore  si 

sarebbe attivato. Ebbene, Policaro evidenzia che l’intervento è stato realizzato e che l’Assessore è 

stato di parola. 

Il Commissario Franzè, invece, evidenzia che spesso le segnalazioni fatte, sono rimaste inevase e 

che la città è invasa da erbacce. Più volte è stato chiesto il crono programma e questo non è stato 

reperito. 

Il Commissario Tucci, evidenzia l’incoerenza del Commissario Franzè, che più volte ha lodato 

l’operato dell’Assessore  Russo, oggi invece non va bene. Tucci, elogia invece l’intervento di 

Policaro, il quale in seguito ad un impegno preso in Commissione ha inviato le sue segnalazioni 

all’Assessore. 

Il Commissario Santoro, manifesta la sua contrarietà per l’operato dell’Assessore e lo stesso 

afferma che delle sue segnalazioni, alcune sono state accolte, altre no. Lo stesso evidenzia che 

l’Amministrazione è in ritardo per quanto riguarda la pulizia delle spiagge, delle strade e la 

manutenzione del territorio. Inoltre per Santoro chi svolge il ruolo di tecnico dovrebbe dedicarsi alla 

realizzazione di progetti e non alla manutenzione. Spesso gli Assessori, che sono dei tecnici, si 

sostituiscono agli impiegati  per mancanza di personale. 

Il Commissario Franzè, rivolgendosi a Tucci, evidenzia che è stata lei, in seguito ad una determina 

portata da Comito, in Commissione, a denunciare il fatto del Parco Urbano. “ In merito alle 

segnalazioni, esistono fiumi di verbali che evidenziano a macchia d’olio i disservizi segnalati dalla 

medesima. “ Afferma la Franzè. 

Il Commissario Comito, afferma che da parte sua partono costantemente segnalazioni 

all’Amministrazione in merito allo stato in cui versa la Frazione di Piscopio. Ciò nonostante, la 

situazione è rimasta invariata al 2019. 

In merito alle aiuole siti in città, il Commissario Console ritiene che alcune siano inutili per cui 

bisognerebbe eliminarle. Tra queste, lo spartitraffico in via Alcide De Gasperi, ciò avallato anche 

dal fatto  che l’Amministrazione non riesce ad effettuare la manutenzione su tutte quelle esistenti 

sul territorio. 

 



 

Il Presidente, conclusi gli interventi dei Commissari, dichiara chiusi i lavori alle ore 16:35.  

Del che è Verbale 

Vibo Valentia lì 18/05/2022 

 

     Il Segretario Verbalizzante  f.f.      

         Emanuela Calderone  

  Il Vice  Presidente  la 2^ Commissione 

                    Gerlando Termini  


